

质量是生命线 不过关后果严重

编者按：油品质量不过关，引发数千辆汽车“趴窝”！更让经营者付出了巨大的经济代价。化妆品关乎面子，质量不合格，看似无关痛痒，可谁又能保证不会产生恶劣的后果呢？产品质量是厂家的生命线，希望被查的还有没被查到的，都以“金三角”“不合格防晒霜”为教材，做合格产品，卖良心产品！

合肥金三角加油站致5076辆汽车“趴窝”二审开庭 一审责任分摊，两方均不满意 劣质油是否致车辆受损成焦点

□ 记者 王伟伟



2013年4月底，合肥金三角加油站劣质油事件轰动一时，数千辆用了该加油站93号汽油的车辆“趴窝”（本报曾报道）。事发后，该加油站对5000多辆汽车

车主赔偿了3000多万元。

加油站认为油品的供应商应承担赔偿责任，遂将供应商中化工油气销售有限公司（下称“中化工公司”）告上法院，一审判处双方平均承担3000多万损失。然而，双方对宣判结果均不满意，提起上诉。8月24日，安徽省高院开庭公开审理了此案。

回顾：劣质油致5076辆车“趴窝”

自2013年4月20日起，在合肥市北二环或北一环的金三角加油站加过93号汽油的数千辆汽车，不管怎么踩油门就是跑不起来，接着就“趴窝”了。

经检查，这些车的火花塞、排气管等处都有白色物质。工商部门介入调查后发现，北二环的金三角加油站那一时期（4月20日起）的93号油为劣质品，问题汽油存在辛烷值不达标、硫含量超标、乙醇含量不达标等情况。而北一环的金三角加油站93号油品还没有得到权威部门鉴定。

随后，工商部门对金三角加油站作出了没收涉案不合格93号汽油、罚款112万余元等行政处罚。金三角加油站对在加油站加了问题汽油导致车子受损的车主进行赔偿，包括了有加油票和无加油票两种情况，截至2013年11月底，金三角已对5076辆受损车辆进行了赔偿。

同年10月16日，金三角的三个加油站全部恢复营业。

判决：一审判分摊责任，两方均不满意

事发后，金三角加油站认为供应商有着不可推卸的责任，遂将其供货的中化工公司告上法院。

合肥市中院一审认定，劣质油一共造成3100余万元的损失，判决由金三角加油站和中化工公司平均承担赔偿责任。

一审判决后，双方均不服判决结果，提起上诉。

8月24日，在二审法庭上，金三角加油站认为，此事的责任应该由供应商中化工公司全部承担，另外，公司90多万的公估费用、对一些无牌车的赔偿等费用也应该算在总额中，一共涉及3375万损失赔偿。而中化工一方则表示，他们的油品是合格的，不应该承担此事的责任，应该由金三角公司承担全责。

争议：车辆“趴窝”究竟是何原因造成？

那么，到底数千辆车“趴窝”的问题该由谁负责？原被告双方展开了激烈的辩论。

金三角加油站代理人认为，事发时国家对汽油油品的明确规定是要求按照“国三”的标准，给他们供货的中化工仍然是在用“国二”标准，不符合规定，他们在进货时并不知道对方用的是“国二”标准。

中化工公司代理人承认用的是“国二”标准，但表示“国三”、“国二”标准是对环保指标的一个要求，并不会造成车辆的损坏。因此，他们的油品是合格的，与此次车辆“趴窝”没有关联性。

此外，中化工公司认为，有证据表明，金三角在储存汽油时存在混合储存的情况，包括无铅汽油和乙醇汽油，将汽油混合储存在罐内，这是不符合规定的。

金三角加油站代理人则回击道，上述情况均不会导致车辆熄火、“趴窝”的后果。他表示，在金三角所属的其中两家加油站里，一处加油站在事发时间段用的是单一的中化工供货的油品，在该处加油站加油出现问题的最多；另一处加油站没有销售中化工供货的油品，则没有发生车辆出现问题的情况。

本案未当庭宣判。

防晒霜“徒有其表”，中看不中用

84款防晒化妆品被曝不合格 宁变“黑胖子”也别抹这些



星报讯（石跃新 记者 王伟伟）防晒霜里没有防晒剂？这不是在坑人吗？难道花钱只是买了个“心理安慰”？8月24日，安徽省食药监局转发总局关于84批次防晒类化妆品实际检出防晒剂成分与产品批件及标识成分不符情况的通知，提醒购买防晒霜的消费者，在选购防晒霜时要多留点心。

防晒霜里没有防晒剂

市场星报记者了解到，被曝光的84款不合格防晒类化妆品，实际检出的防晒剂成分与产品批件及标识成分不符。其中，包括柏氏、韩后、丸美、韩束、赫拉、卡芙兰、雅漾等知名品牌。目前，这些不合格产品均已召回下架。

根据统计，这些产品主要包括：广东乐婷化妆品实业有限公司生产的卡芙兰隔离提亮防晒乳、莎莎化妆品（中国）有限公司代理的瑞士葆丽美活防晒乳液、上海永裕医药有限公司代理的雅漾清爽倍护无香料防晒霜、广州市巧美化妆品有限公司生产的温碧泉透清莹防晒乳、珠海姗拉娜化妆品有限公司（委托方：珠海市爽爽贸易有限公司）生产的SNOOPY防晒露、广州市盛美化妆品有限公司（委托方：北京明弘科贸有限责任公司）生产的植物医生隔离霜、珀莱雅化妆品股份有限公司生产的珀莱雅海洋焕白润护隔离防晒乳、广州市天吻娇颜化妆品有限公司生产的索芙特冰极清透防

晒乳、福建双飞日化有限公司（委托方：青蛙王子（中国）日化有限公司）生产的青蛙王子防晒乳液（清爽型）、上海新高姿化妆品有限公司委托生产的高姿多效修容霜等。

据悉，对于未检出批件配方标明的防晒剂成分的情形，按照相关规定对其没收产品及违法所得，处违法所得3到5倍的罚款，并且可以责令该企业停产或者吊销《化妆品生产企业卫生许可证》。

严查“坑脸”的防晒霜

食药监部门表示，将对上述产品的生产（代理）企业进行核查，对已上市销售相关产品及时采取召回等措施。对涉嫌假冒的产品，深查深究相关经营企业的进货渠道，严厉打击制售假冒伪劣化妆品行为，涉嫌犯罪的依法移交公安机关。

安徽省食药监局介绍，防晒类化妆品属于特殊用途化妆品，必须经国务院食药监部门批准，取得批准文号后方可生产。

该局提醒，购买此类化妆品时，一定选择适合自己，不要一味看品牌或防晒指数。要注意查看包装标识中是否标有国家食药监总局特殊用途化妆品批准文号，国产产品还要查看是否标有卫生许可证号、生产许可证号、厂名、厂址及生产日期和有效期或批号和限期使用日期等信息。检查是否为合格产品，还可通过国家食药监总局官方网站在线查询。